

nabožne in slovstvene liste, katere je v prid šolske družbe zbral trnovski župnik Ivan Vrhovnik. Ker so le-tu podani životopisi nekaterih starejših slovenskih pisateljev v lepi in poučni obliki obelodanjeni, ki utegnejo marsikaterega čitatelja zanimati, se družba po pravici nada, da je tudi s to knjižico ustregla slovenskemu občinstvu. Cena 80 vinarjev. Malo prej izšla je tudi pripovedna pesem „Tarbula“, devica-mučeničica, speval Janez Bilc, ki je posvečena družbenemu prvomestniku. Ta krasna epska pesem Bilcova prodajala se bode istotako v prid naše prepotrebne šolske družbe. Cena 80 vinarjev. Končno je še izšla ljubka črtica pokojne slavne pisateljice Lujize Pesjakove „Smrt pravičnega“. To je namreč pismo, ki ga je pisala plemenita soproga Poncija Pilata, Klavdija Prokula, svoji prijateljici Fulviji Resili v času, ko je bil njen mož cesarski rimski namestnik v Jeruzalemu, in ko se je zemsko bivanje našega Spasitelja bližalo k svojemu koncu. Zeleti je, da se ta vrlo zanimiva črtica „Smrt pravičnega“ kar najbolje mogoče razširi med čtivoželjno slovensko ljudstvo, se i ta knjižica, čigar prodaja je tudi v prid naše šolske družbe namenjena, kar kaj topleje priporoča. Cena 20 vinarjev. Te tri knjižice z „Vestnikom“ vred pošiljale se bodo raznim društvom, kakor tudi posameznim rodoljubom po deželi, in družbeno vodstvo se nada, da bodo za obstoj in napredek našega ljudstva vneti prejemniki knjig, z ozirom na neugodno finančno stanje naše prepotrebne šolske družbe, radi izpolnili priložne čeke poštne hranilnice s kupnim zneskom ene krone, ali po mogočnosti tudi kak večji znesek, ter da nijeden adresat ne bode vrnil brez novcev prejete knjižice. Ciril-Metodova družba potrebuje prvič denar drugič in tretjič denar, ako hoče svojo težavno nalogo uspešno vsrčiti, in v ta namen pričakuje družbeno vodstvo, da tudi slovensko občinstvo vseh slojev v polni meri stori svojo narodno dolžnost.

15%
pod navadno ceno
razprodaja radi poznega zimskega časa

J. ZORNIK
Gorica, Gosposka ulica 7

vse zimsko blago, kakor: krashe volnene serpe, rute, podobčke, vsakovrstno gorko Jaeger-perilo, rokavice, nogavice, bluže zimske čevlje, volno, kožuhovino itd.

Nikdo naj ne zamudi lepe prilike za ceni nakup.

Karol Draščik,
pekovski mojster in sladčičar
v Gorici na Kornu št. 8.

Priporoča vsakovrstno pecivo, kolače za birmance, torte i. t. d.

Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.

Podpisani priporoča slavnemu občinstvu v Gorici in na deželi, svojo
prodajalnico jestvin.

V zalogi ima kave vseh vrst, različne moke iz Majdičevega mlina v Kranju, nadalje ima tudi raznovrstne pijače, n. pr.: francoski Cognac, pristni kranjski brinjevec, domači tropinovec, fini rum, različna vina, goružice (Senf), Ciril-Metodovo kavo in Ciril-Metodovo milo ter drugo v to stroko spadajoče blago. Postrežba točna in po zmernih cenah.

Z odličnim spoštovanjem
Josip Kutin,
trgovec v Semeniški ulici št. 1
v lastni hiši, kjer je „Trgovska obrtna zadruga“

Trgovsko-obrtna registrovana zadruga
z neomejenim jamstvom v Gorici.

Hranilne vloge obrestuje po 4½%, — večje stalne, naložene najmanj na jedno leto, po 5%. — Sprejema hranilne knjižice drugih zavodov brez izgube obresti. — Rentni davek plačuje zadruga sama.

Posojila daje na poroštvo ali zastavo na 5-letno odplačevanje v tedenskih ali mesečnih obrokih, — proti vknjižbi varščine tudi na 10-letno odplačevanje.

Zadružniki vplačujejo za vsak delež po 1 krono na teden, t. j. 260 kron v petih letih. Po zaključku petletja znaša vrednost deleža 300 kron.

Stanje 1. dec. 1902:

Deleži: a) podpisani	K 1,276,500.—
b) vplačani	630,466.02
Dana posojila	1,410,456.50
Dopolnilni zaklad	222,419.45
Vloge	660,645.80

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

Naznanja slavnemu občinstvu, gospodom trgovcem in založnikom pohištva, da ima

veliko zalogo **veliko zalogo**

izgotovljenega pohištva vseh slogov

v Solkanu pri Gorici. v Solkanu pri Gorici.

Naznanjamo, da smo prevzeli dosedanje trgovino pohištva tvrčke Ant. Černigoja v Trstu, Via Piazza vecchia št. 1, katero bomo vodili pod enakim imenom.

Kar ni v zalogi, se izvrši točno po naročilu v najkrajšem času.

Cene zmerne.

Delo je lično ter dobro osušeno.

Christofle & C.^{ie}
c. in kr. dvorni založniki

Heinrichhof Dunaj I. Opern Ring 5.
Težko posrebrnjeno
namizno orodje in posodje vseh vrst
(žlice, vilice, noži itd.)
Pripoznavni najboljši izdelki izredne trpežnosti.
Največja izbira najlepših modelov.

Ilustrovan cenik na zahtevanje.

Vsi Christoflovi izdelki imajo v jamstvo svoje izvirnosti vtisneno gornjo varnostno zaamko in ime Christofle.



Mejnarodni panorama
Restavracija „La Boheme“ Corso Glus. Verdi 38.
Interesantna potovanja
po slikovitem Tirolskem in Pustertalski dolini.
Vsak teden nov program. — Odprto od 9. ure zjutraj do 9. zvečer.
Vstopnina 40 vin.,
otroci in vojaki do narednika 20 vin.

Zapiski mladega potnika.
(Dalje.)
Piše B. V.

Marsikateri zarotnik je vedel to izrabljati, predbacival mu je, da ni vreden potomec osvoboditelja Rima, in plemeniti ali nesamostojni duh ni prej miroval, predno ni zasadi bodalo v Cesarjeve prsi. Ciceron ga je jako čislal, in še celo svojo knjigo o slavnih govornikih je imenoval po njem „Brut“. Večkrat ga je obiskal Brut s Titom Pomponijem, ki sta si bila dobra prijatelja, Ciceronu draga in mila, in kakor sam pravi, pozabil je, kedar ju je videl, na skrbi, katere mu je napravilo javno življenje.

To se ne zлага posebno s karakteristiko, katero nam je podal oni, ki je ustvaril kip. Lažje bomo to razumeli, ako povdarjamo nekaj, kar se v galerijah kipov nikakor ne sme pozabiti. Ko so se našla ob času rinascimenta različna poprsja, katera se vidijo po rimskih muzejih, se je začelo tudi ugibati, koga kažejo ta poprsja. Grki so imeli navado, vklesati ime v nekoliko neokretnih črkah na podstavek, na rimskih kipih pa menda tega ni bilo mnogokrat najti. Pomagati je morala domišljija in po nekaterih karakterističnih znakih se je sklevalo, kdo je ta ali oni. Katon je n. pr. vedno pust čemernik in mož nekoliko omejenega duha, Ciceron sladko se smehljajoč, koncilijanten mož, in Tit okrogle tolste glave. Ta različna poprsja nas smejo zanimati po svojih psiholoških vrlinah, ali nikakor ne, ker kažejo tega ali onega moža ali ker je ravnateljstvo muzeja dalo prirediti tablico s kakim slovečim imenom.

Kip stoika Zenona je pač divno delo. Čudno, da je njegova noša ona sužnjev in delavcev, takozvana eksonus; desna rama in krepke prsi so razgaljene. Ta mož opazuje

prezirljivo in zaničevalno malenkostni vsakdanji boj za obstanek, ali njemu se smilijo ljudje, on jih pomiluje. Glava je izrazita, nos s širokim koncem, ali vendar je še vedno lep mož, da si plešast, žile na rokah se npenjajo v dokaz telesne moči. — Znani kip Aleksandra Velikega je delo velike umetniške vrednosti. Težnja po slavi, zmagi, ljubezni in nesmrtnosti preveva to božansko lepo glavo. — Scipion Afrikanški je povsem plešast, niti enega lasu nima na glavi, lice je precej zalito in nikakor lepo, ali oči gledajo modro in premišljeno v daljavo. To je hladen državnik, ki ima jasen cilj pred seboj in ki ne skuša nikdar nekaj doseči, kar je neizvršljivo. V prostih urah, kedar napoči politični otium, ukvarja se rad z literaturo in filozofijo. To mu je pa le postransko opravilo, ki je zanj mnogo manjše važnosti nego dogodki javnega življenja.

V sobani cesarjev in filozofov so poprsja silno nesrečno razpostavljena, nič ne utruja očij bolj, nego ako imamo pred seboj nepretrgano vrsto glav. Oko postane trudno, ne more več razlikovati med tem in onim tipom in slednjič se dozdeva človeku, da imajo vsi kipi neko neverjetno podobnost. Omeniti bi pa moral dve poprsji Homerja, ki sta me očarali; mnogo lepšo glavo slepega pevca sem pozneje videl v napuljskem muzeju. — V sobani cesarjev zasluži posebno pozornost Agripina. Junonska žena leži na podolgastem slonjaču, ponosna je na svojo lepoto in krasne oblike svojega života; ta umetnina sicer ni povsem vzorna, ali občudovanja je vredna, kako se kažejo fine oblike lepega telesa pod tanko obleko. — Največji biser cele zbirke je pa Venera kapitolinska v ponstranskem malem kabinetu. Njeno rajsko lepo telo je povsem razgaljeno, pripogiba se nekoliko naprej, kakor bi hotela stopiti v kopel. Vsi deli telesa so v mojsterskem skladu. Obraz je miren, brez strasti, nos v ravni črti s čelom. To je gotovo dobra kopija grškega originala; da bi to Venero pa bil izklesal Praksitel, ni verjetno.

Ob stenah monumentalnih stopnic se nahaja mestni načrt antičnega Rima, kakor so ga pred kratkim šele izkopali. Ta mestni načrt je velike važnosti za rimsko zgodovino. Zanimivo je, da je ves načrt iz mramora, vsako poslopje, vsaka ulica, vsak trg je vsekan v kamen. Kaka razlika med nami in Rimljani. Naši načrti so iz papirja, od katerega morebiti po nekaterih stoletjih ne bode sledu, Rimljani pa so hoteli, da se vse, kar oni želijo, ohrani, traja večne čase. Na foru v Konstantinovi baziliki so postopači vrezali razne figure in svoja imena v kamenite plošče tlaka. Po celem svetu bi se ne trudil kak postopač posnemati svoje rimske tovariše. Kdor ima količkaj časa, naj ne zamudi, ogledati si lepe stenske mozaike v pritličju. — Tam najdemo krasen mozaik, ki predočuje Evropin rop. Realistično so izvedeni Cevz, Hermes in ob vozu klečeča lepa sužnjica, vidimo pa tudi osem paralelnih črnih nog dvojice konj, ki so silno arhaistično in nerodno izdelane. Morda najboljši antični mozaik Rima je skleda z golobi v sobani golobov. Ne vemo, ali bi dali prednost pestrosti barv ali pristnemu žaner-značaju tega mozaika, ki je najbrž krasil obednico kakega bogatega Rimljana.

Dočim je v museo Capitolino edino le galerija kipov, nahaja se v palazzo dei Conservatori zbirka kipov in slik. Zbirke slik nisem videl, pač pa sem si natančneje ogledal antične kipe. Nikdo mi ni vedel povedati, kaj pomeni beseda »conservatori«. Slednjič sem izvedel, da so imeli v tej palači za vlade papežev nekaki mestni očetje svoj sedež; ti so pa bili seveda brez veljave in moči, ker Rim sploh nikdar ni imel svobodne mestne ustave kakor toliko drugih italijanskih mest. Dostikrat sem se mudil tukaj posebno v oni dvorani, kjer visijo gobelinsi, ako sem [si imel kaj za beležiti.

(Dalje pride.)

Anton Pečenko

Vrtna ulica 8 — GORICA — Via Giardino 8

priporoča

briskih, delmatinskih in istrskih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogorske monarhije v sodih od 56 lipov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Cene zmerne. Postrežba počena.

Otvoritev gostilne.

Podpisana naznanjata, da sta otvorila

s 1. jan. 1903

= GOSTILNO =

„Agli antichi tre amici“

za vojašnico št. 11

(bivša gostilna „Tre amici“)

Izvrstna kuhinja. Najboljša briska in furlanska vina. Postrežba točna po zmernih cenah.

Za mnogobrojen obisk se toplo priporočata

Ivan in Terezija Culot.

Št. 23. Pr.

Razpis službe.

Pri podpisnem c. kr. okrajnem glavarstvu oziroma c. kr. okrajnem šolskem svetu je podeliti službo diurnista proti plačilu (dnini) mesečnih 80 K; s to službo je združeno tudi po triletnem zadovoljujočem službovanju pričakovanje na imenovanje za pisarskega pomočnika v smislu ministerjalnega ukaza z dne 19. julija 1902 drž. zak. št. 145.

Reflektanti naj se obrnejo z lastno-ročno pisano prošnjo na tukajšnjo c. kr. okr. glavarstvo do 15. februarja t. l. ter dokažejo:

1. avstrijsko državljanstvo;
2. dopolnitev 18. in neprestop 40. leta starosti;
3. znanje nemškega in slovenskega jezika v besedi in pisavi;
4. telesna in popolna sposobnost za službo.

C. kr. okr. glavarstvo

v Tolminu dne 30. januarja 1903.

C. kr. okr. glavar:

Prinzig, m. p.

Pozor!

Gatova obuvala za sedanjo sezono

priporoča



čevlarski mojster
v Gorici,
Gospodna ulica št. 14.

Naročila z dežele poštino prosta.

E. LEBHERZ

Gorica

to varna užigalice priporoča prebivalcem Primorskega svoje izdelke raznih vrst, posebno izvrstne in zanesljive užigalice

Apollo

Proti protinu in revmatizmu

je tisoče in tisoče ljudi vspešno rabilo

Zoltanovo mazilo proti protinu in revmatizmu.

Mnogi trdijo, da se to mazilo izvrstno uporablja tudi pri takih boleznih, kjer celo dolgele kopalje niso mogle pomagati.

Cena steklenice 2 K

Glavna zaloga: Iekarna pri „Črnem medvedu“ Dunaj 1., Luček 3.

Glavna poštna razpošiljstva izdelovalca:

Iekarna rja

Béla Zoltán

Budimpešta.



„Goriška ljudska posojilnica“

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

Nadželstvo in nadzorstvo je sklenilo v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2%. Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po 5%. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Posojila: na vknjižbe po 5 1/2%, na varščino ali zastavo 6%, na menice 6%, s 1/2% uradnino. Glavni deleži koncem leta 5 1/2%.

Stanje 31. dec. 1901. (v kronah): Članov 1819 s 7932 deleži po 20 K = 158.640. — Hranilne vloge 1.318.965. — Posojila 1.379.213. — Vrednost hiš 142.643 (v resnici so vredne več). — Rezervni zalog 69.014.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.

Pfaff-ovi šivalni stroji

so najboljši.



To sliši kupec sicer o vsakem izdelku in od vsakega agenta, ki navadno niti ne ve kaj je šivalni stroj, in še ne ve kako se upolje nit v šivalni stroj, tem manj kako isli šiva, toda mi smo po naši več kot 20-letni poskušnji raznih tovarniških strojev se prepričali, da so res Pfaffovi šivalni stroji najbolj trpežni, ter se uverili da se ne dela z nobenim drugim strojem tako natančno kot s Pfaffovim.

Pfaffovi šivalni stroji delajo celo po 10-letni dobi še vedno brezšumno. Pfaffovi šivalni stroji so neprekosljivi za domačo rabo in obrtne namene. Pfaffovi šivalni stroji so posebno pripravi za umetno vezenje (recamiranje) ter se poučuje brezplačno. Pfaffovi šivalni stroji prekosijo na dobroti vsako tovarno. Jamci se za 10 let.

Nikar naj se ne zamudi pred nakupom ogledati Pfaffove šivalne stroje.

Zaloga Pfaffovih šivalnih in drugih strojev v Gorici via Municipio št. 1

SAUNIG & DEKLEVA.

Popravljalnica šivalnih strojev, dvokoles Nunska ulica 14.

Kdor hoče vzdržati pri zdravju toli otroke kakor tudi odraslene, mora uporabljati

pravo štokfiževo olje,

ki je priznано kot najbolje sredstvo.

Prodaja se **garantovano prisino** v mirodilnicah

Anton Mazzoli — Gorica.

Sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“

vzajemno zavarovalna banka v Pragi.

Rezervni fond: 25.000.000 K. Izplačane odškodnine in kapitalije: 75.000.000 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države

z vseskozi slovensko-narodno upravo.

Vsa pojasnila daje:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastnej bančnej hiši Gospodskih ulicah št. 12.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder postuje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občekoristne namene.

Postrežba točna.

Cene nizke.

Trgovina z železnino „MERKUR“

PETER MAJDIČ

v Celju, Graška cesta št. 12

priporoča svojo veliko zalogo

najboljšega železa in jekla, pločevine, žice, kakor žico za ograje, lite železnine, vsakovrstnega orodja za rokodelce, različnih žag, poljedel-skega orodja in sicer orala, brane, motike, kose, srpe, grablje in strojev; vsakovrstnih ponev, ključalničarskih izdelkov ter okov za okna, vrata in pohištvo, žrebljev, vijakov in zakov, hišne in kuhinske posode tehnic, sesalke, meril in uteži, raznovrstnih stavbinskih potrebščin ter vsega družega blaga za stavbe, hiše, vrte itd.

Traverze, cement, strešna lepenka, trsje za obijanje stropov (štorje), lončene cevi, samokolnice, oprav za strelovode, ter vse v stroko železne trgovine spadajoče predmete.

Tomazeva žindra, najboljša umetno gnojilo.

* Bogata izber vsakovrstnih nagrobnih križev. *